

World Oral Health Day 2022

*Tegyünk Együtt 2022 márciusában
az egészséges mosolyért!*



**Egészséges
Száj Napja**

Március 20

Minden év március 20-án az Egészséges Száj Világnapja alkalmából kiemelt figyelmet fordítunk az orális egészség fontosságára, amelynek szerepe van az általános egészség megőrzésében is. Ezen a napon különböző aktivitásokkal felhívjuk a figyelmet a szűrővizsgálatok, a száj ápolásának és az elváltozások korai ellátásának jelentőségére, valamint arra, hogy az elhanyagolt száj nemcsak az általános egészségi állapotot veszélyezteti, de súlyos hatással lehet az emberek érzelmi, szociális, mentális és általános fizikai jólétére is. Manapság a populáció szinte minden szegmense a virtuális térben érhető el, ezért egyre fontosabb, hogy az általunk kódolt tömör és figyelemfelkeltő üzenetek a népszerű online felületeken jelenjenek meg.

Az FDI (World Dental Federation) 2022-ben is modern, színes segédanyagokat állított össze a világnapra való figyelemfelhívás támogatására, amelyeket egészségügyi szakfordító hallgatók segítségével a Magyar Fogorvosok Egyesülete magyarra fordít és nyilvánosan megoszt.

Javasoljuk, hogy keresse fel Ön is az MFE web, Facebook és Instagram oldalát március 16–20. között. A weboldaltól **letöltheti** mindegyik anyagunkat és szabadon használhatja azokat, Facebook oldalunkról pedig egyszerű **megosztással** is terjesztheti az üzenetet.

Kérjük, **használja** a **#mfehda**,
#WOHD22
és **#MouthProud** hashtageket!

Kiemelten sokat tehet, ha március 20-án egy napra lecseréli **Facebook profilfotó-keretét**, és megoszt legalább egy bejegyzésünket. A kommentek, jelölések, kedvelések is mind támogatják a jó ügyet:

Tegyünk együtt az egészséges mosolyért!

Web: <https://mfe-hda.hu/>

Facebook: <https://www.facebook.com/MFEHDA>

Instagram: <https://www.instagram.com/fogorvosiszemle>



MAGYAR FOGORVOSOK EGYESÜLETE

HUNGARIAN DENTAL ASSOCIATION



UNGARISCHE ZAHNÄRZTE-GESELLSCHAFT

ASSOCIATION DENTAIRE HONGROISE

MFE közgyűlési meghívó

Közgyűlés összehívását kezdeményezzük, amelyre minden választásra jogosult „rendes” és „ifjúsági” tagot meghívunk.

A közgyűlés ideje:

2022. május 6. (péntek) 16:15-kor
(a szegedi konferencia első napi programjának végén)

Abban az esetben, ha az egyesület közgyűlése a fent meghirdetett időpontban nem határozatképes, akkor annak megismétlésére a napirendi pontok és a helyszín változatlansága mellett 15 perccel később, (16.30-kor) kerül sor. Ezen közgyűlés a megjelentek létszámára való tekintet nélkül határozatképes.

A közgyűlés helyszíne:

SZTE József Attila Tanulmányi és Információs Központ,
kongresszusi terem
6722 Szeged, Ady tér 10.

Napirendi pontok:

1. Napirendi pontok elfogadása, jegyzőkönyvvezető és hitelesítők megválasztása
2. Az elnökség beszámolója a 2021. évről
3. Pénzügyi beszámoló elfogadása
4. Az elnökség 2022. évi munkaterve
5. Tagdíjak módosítása
6. Tiszteletbeli- és kiemelt pártoló tagság véleményezése
7. Egyebek



Megjelenésére számítva,
 üdvözlettel,

az MFE elnöksége

E-mail: info@mfe-hda.hu
 Levelezési cím: 6701 Szeged Postafiók 841.

Bankszámlaszám: OTP VIII. 11708001-20025782
 Székhely: 6720 Szeged, Vár utca 7.

Elnök:

Prof. Dr. Nagy Katalin

A Fogorvosi Szemle Főszerkesztője:

Prof. Dr. Hermann Péter

Pénztáros:

Dr. Borbély Judit

Elnökségi Tagok:

Dr. Fráter Márk
 Prof. Dr. Gera István
 Prof. Dr. Hegedűs Csaba
 Dr. Kivovics Péter
 Dr. Molnár Bálint
 Dr. Nagy Ákos Károly
 Dr. Pinke Ildikó
 Dr. Szalma József

Szakmai Tanácsadók:

Dr. Komlóssy Attila
 Dr. Segatto Angyalka
 Dr. Segatto Emil
 Dr. Tóth Zsuzsanna

Tagdíjbefizetés

Kedves MFE tagtársunk!

A Magyar Fogorvosok Egyesülete is igyekszik lépést tartani a digitális ügyintézés adta lehetőségekkel, ezért 2021-től két nagy újítást vezettünk be a tagsági ügyekkel kapcsolatban.

1. Papíralapú, postázott számláinkat felváltotta a www.szamlazz.hu-n kiállított, e-mailben megküldött elektronikus számla.
2. Létrehoztuk weboldalunkon belül az új, **Tagi Felhasználói Felületünket**, amelybe regisztrálva, majd bejelentkezve tagjaink online is rendezhetik tagdíjukat: **azonnali átutalással, vagy akár bankkártyával** is.
3. A **Fogorvosi Szemlét** 2021-től kizárólag online érheti el, a folyóirat összes, 113 évnyi lapszámlával.

**A fenti lehetőségekről bővebben
a www.mfe-hda.hu weboldalunkon olvashat.**

Azon tagjaink számára, akiknek nem áll módjukban az új, digitális lehetőségeket igénybe venni, a továbbiakban is működik az eddig használatos két papíralapú opció: a postai úton kiküldött számla és a sárga csekkes befizetés.

MFE tagságához kötődő tagdíjunk változatlan. Az összege 8 000 Ft, nyugdíjas tagjaink esetében **4 000 Ft**, a diploma megszerzését követő két évben pedig **5 600 Ft**. 70. életévüket betöltött tagjaink a bejelentést vagy a betöltést követő évtől tagdíjmentességet élveznek, ha az előző kétévi tagdíjuk rendezett. Kérjük, jogosultságukat jelezzék, ugyanis adatbázisunk nem tartalmazza a születési évet.

A **2022. évre esedékes tagdíját március 31-ig** átutalással rendezheti a **11708001-20025782 számú OTP** számlára. Átutaláskor kérjük, a **közlemény** rovatban jelezze a befizető tag nevét és pecsétszámát, valamint ha számlát kér, ezen igényét, és a számlázási címet.

Amennyiben **postai csekken** intézi befizetését, kérjük, hogy jól olvashatóan írjon. A név, irányítószám, e-mail cím és pontos cím mellett a **közlemény** rovatban szíveskedjen jelezni, ha számlát kér, és azt is, hogy **kinek állítsuk ki a számlát** (személy, Kft., Bt. stb.).

Értesítjük, hogy Egyesületünk 2022 januárjától már az Instagramon is elérhető, igazán nagy örömmel vennénk, ha csatlakozna Instagram oldalunk kedvelői közé is, ezen a felületen is frissen értesülve a fogorvosi szakma újdonságairól! www.instagram.com/fogorvosiszemle/

Reméljük, hogy sok eseményen találkozhatunk Önnel,
és az Ön számára is hasonlóan sikeres, hatékony évet nyitunk!

Üdvözlettel:

Prof. Dr. Nagy Katalin s.k.
elnök

A Fogorvosi Szemle a magyar nyelvű írásbeliség gyarapításáért, a kultúráközvetítés ösztönzéséért

Díjátadó és köszöntés, 2022. február 15.

Az esemény háttere

A Magyar Fogorvosok Egyesülete elkötelezett a magyar nyelvű fogorvostudomány fejlődése és megőrzése iránt, ezért célunk, hogy folyóiratunk...elérhetőségét a magyarajkú fogorvosok köztudatába minél inkább bevezessük. Ezen cél érdekében 2021-ben pályázatot adtunk be, támogatást nyertünk. Így a magyar nyelvű írásbeliség gyarapítása és a kultúráközvetítés ösztönzése témájában az Emberi Erőforrások Minisztériuma és a Petőfi Kulturális Ügynökség FIT-SN-2021 kódszámú pályázata segítségével támogathatjuk 2021 januárja és 2022 áprilisa között folyóiratunk láthatóságát.

Ezen pályázat segítségével alkalmunk nyílt meghívni határon túli magyar szerkesztőbizottsági tagjainkat: Prof. Székely Melindát és Prof. Matekovits Györgyöt, így a romániai magyar kollégákkal korábban is hosszú évek óta fennálló jó kapcsolatra építve most még erősebben támogathatjuk a magyar fogorvostudomány közvetítését, nem csak határainkon belül, de azokon túl is.

MFE tagtársaink, és a fogorvostudomány iránt érdeklődő nagyközönség számára 2022. február 15-én délután 14 órától egy online közvetített díjátadót rendeztünk.

Díjátadónkon, melyet az MFE facebook oldalát (<https://www.facebook.com/MFEHDA>) felkeresve nézhatték meg élőben, és azt ugyanitt visszanezhetik, a Fogorvosi Szemle főszerkesztője, Prof. Hermann Péter köszöntötte a személyesen, Zoomon és Facebookon jelen lévő közönséget. Az eseményen a vírushelyzet miatt személyesen csak korlátozott számú meghívott vett részt, a program a díjátadót követően zártkörű szerkesztőbizottsági ülésenként folytatódott, melyhez az azon szerepet vállaló meghívottak zoom linken kapcsolódtak.

Köszöntés

A közönség számára nyilvános eseményen Prof. Hermann Péter főszerkesztő köszöntötte a jelen lapszámunk tematikus mellékletének két határon túli magyar társszerkesztőjét. Vendégünk volt Budapesten Prof. Székely Melinda és Prof. Matekovits György a Marosvásárhelyi és Temesvári Egyetemek Fogorvostudományi Karairól.

Matekovits Professor Úr megható köszönőbeszédében mesélt a Fogorvosi Szemle szerepéről saját szakmai életében. Mesélt arról, hogyan volt számára lehetséges a magyar nyelven való tanulás, továbbképzés, a fogorvosi szakma magyarul történő művelése Erdélyben a hatvanas években, amelyhez folyóiratunk hozzásegítette:

„Én csak azt csináltam, amit a magyarságom diktált... ugyanis a hatvanas években, amikor egyetemet végeztem, rezidenskedtem, az ismerőseim és a barátaim a kabátjuk bélésébe bevarrva hozták át a Fogorvosi Szemlét, mert a határon a magyar nyelvet nagyon nem szerették... én ezekből a cikkekből, amki abban az időben megjelentek, emlékszem még, nekem mind megvan otthon (szerencsére a nyolcvanas évek közepétől már elő lehetett fizetni és járattam rendszeresen), ott tanultam meg, hogy milyen kifejezés mit is takar. Mert én románul végeztem az egyetemet, és egy csomó kifejezést csak tükörfordításként használtam... tehát elsősorban Önöknek szeretném megköszönni ezt a megtiszteltetést, hogy gondoltak rám, kinyújtották felém a védő kart, amire nagy szükségünk volt mindig, Mert nekünk az anyaország jelentette azt a gondolkodásmódot, amiből kitűnt, hogy Önök is tudják, hogy vagyunk. ...És így in memoriam megköszönöm Bocskai Professor úrnak és Bánóczy Professor asszonynak, hogy ők voltak a nagy mestereim, akiktől végtelenül sokat tanultam, és főleg a szép magyar szót tőlük tanultam.”

Befejezésképpen professor úr egyik kedves barátjától, Kányádi Sándor költőtől idézett:

„Mi nem határon túli magyarok vagyunk, hanem határtalanul magyarok.”

Köszönjük Professor Asszonynak és Professor Úrnak, hogy segítségükkel jöhet létre a Fogorvosi Szemle márciusi számának melléklete, és köszönjük nekik, hogy a magyar nyelv művelésével határok nélkül járulnak hozzá a fogorvostudományhoz.

Díjátadás

A köszöntéseket követően két díjat adunk át a 2021. évben legtöbb olvasót elérő cikk szerzőinek, hiszen a 2021-es évtől kizárólag online megjelenő folyóirat statisztikai kimutatásainak köszönhetően összesíthettük a digitálisan megjelenő közlemények olvasottságát.

A Fogorvosi Szemle, 2021-ben megjelent legolvasottabb közleményének járó díjat:

RADNAI MÁRTA, MARADA GYULA, T. SZABÓ VERONIKA, TARJÁNYI TAMÁS ÉS BARÁTH ZOLTÁN:
Részleges kivethető fémlemezes pótlások tervezése a gyakorlatban I.
 című közleménye kapta.

A Fogorvosi Szemle legolvasottabb tudományos közleménye a 2021-es évben elnevezésű díjat pedig:

MIKLÓS RÉKA, FORGÓ KRISTÓF, KOMLÓS GYÖRGY, JOÓB-FANCSALY ÁRPÁD ÉS ÁCS NÁNDOR:
Várandósság és gyógyszerek:
Hogyan kezeljük állapotos pácienseket a fogászati rendelőben? (2019)
 című közleménye nyerte el.

Gratulálunk a szerzőknek, és kívánunk olvasóinknak további hasznos elmélyülést a tudományokban!

*Fogorvosi Szemle
 Magyar Fogorvosok Egyesülete*

Előadásunkat itt nézhetik vissza: <https://www.facebook.com/MFEHDA/videos/487261269448216>
 Instagram fiókunk: <https://www.instagram.com/fogorvosiszemle/>



SymposiumSzeged

Perspektívák a Paro-Implantológiában és a Komprehenzív Fogászatban

Kedves MFE Tagtársunk, Kedves Olvasónk!

A Magyar Fogorvosok Egyesülete 2022 májusában Önt is várja a Perspektívák a Paro-Implantológiában és a Komprehenzív Fogászatban tudományos továbbképző konferenciára.

Szerezzen Ön is 32 pontot a kétnapos rendezvény kiváló nemzetközi előadótól tanulva, és további 16 pontot egy különleges, egyedi, digitális fogászati kurzuson. Május 5-én délután Prof. Scott Ganz vezetésével sajátíthatja el a digitális fogászat modern technikáit hands-on kurzusonkon.

2022. május 5-én asszisztensek és dentálhigiénikusok továbbképzésére öt kiváló előadón kívül gyakorlati képzést is kínálunk.

PERSPEKTÍVÁK A PARO-IMPLANTOLÓGIÁBAN ÉS A KOMPREHENZÍV FOGÁSZATBAN

16
pont

2022. május 5.

MEGNYÍLT A REGISZTRÁCIÓ!

Hands on kurzus Prof. Dr. Scott Ganz (USA) vezetésével
Digitális munkafolyamatok A-Z-ig: hogyan teszi egyszerűbbé a fogászati kezelések folyamatát a digitális modellezés?



Kongresszusi weboldal: www.symposiumszeged.com



SYMPOSIUM SZEGED
MAGYAR FOGORVOSOK EGYESÜLETE

2022. május 5. csütörtök délután: Továbbképzés fogászati asszisztensek és dentálhigiénikusok részére

Elméleti továbbképzés öt kiváló előadóval
majd választható gyakorlati képzés
Brigitte Schoeneich vezetésével

Részletes információ: www.symposiumszeged.com

Szakdolgozói akkreditáció folyamatban.



Majd május 6–7-én kongresszusi nagyelőadónkban hallgathatja a világ legkiválóbb előadóit, a pénteki estén pedig patinás Hungi Vigadóban vehet részt gálavacsoránkon.

Regisztráljon most a konferenciára,
MFE tagként kedvezményes áron!

Találkozunk 2022 tavaszán Szegeden!

Web: <https://www.symposiumszeged.com/>
Facebook: <https://www.facebook.com/SymposiumSzeged>

Prof. Dr. Nagy Katalin
MFE elnök,
a konferencia elnöke

PERSPEKTÍVÁK A PARO-IMPLANTOLÓGIÁBAN ÉS A KOMPREHENZÍV FOGÁSZATBAN



SZEGED, 2022. MÁJUS 5-7.



KÉTNAPOS HAGYOMÁNYOS TOVÁBBKÉPZÉS

ELŐADÓK:

Alessandro AGNINI (Olaszország)

Andrea AGNINI (Olaszország)

Scott GANZ (Amerika)

Markus HÜRZELER (Németország)

Jaafar MOUHYI (Marokkó)

Sam OMAR (Egyiptom)

Mariano SANZ (Spanyolország)

Miguel STANLEY (Portugália)

Paula VILLA (Kolumbia)

www.symposiumszeged.com

KONGRESSZUSI INFORMÁCIÓK:

ASSZISZTENCIA
CONGRESS ✓ WORKS

ASSZISZTENCIA Szervező Kft.
1055 Budapest, Szent István krt. 7.
Tel: +36 1 350-1854

Email: registration@symposiumszeged.com
exhibition@symposiumszeged.com



HELYSZÍN:

SZTE József Attila
Tanulmányi és Információs Központ
6722 Szeged, Ady tér 10.



Könyvismertető

DR. JOÓB-FANCSALY ÁRPÁD szerkesztésében, a Semmelweis Kiadó gondozásában megjelent a **Fogászati páciensek ellátását befolyásoló állapotok és betegségek** című hiánypótló egyetemi tankönyv.

A 177 oldal terjedelmű, kisalakú, akár zsebkönyvként is használható mű célját a hátoldalán lévő összefoglaló adja meg: „Számítalan kórkép, állapot és betegség befolyásolja a fogorvosi munkánkat. Komoly kihívást jelent ezeknek az ismereteknek a szintetizálása és értékelése a betegeink érdekében”.

DR. JOÓB-FANCSALY ÁRPÁD az egyes fejezetek megírására az adott témához leginkább értő kollégákat választotta ki. 15 munkatársa alapos munkát végzett, és a fogorvoslástól talán távol álló témák esetében is jól érthető, a fogorvos számára hasznos ismereteket tudtak közölni.



Az egyes fejezetek az alábbi témakörökkel foglalkoznak:

- Vérzékeny, antikoagulált betegek fogászati, szájsebészeti ellátása.
- A gyógyszer okozta állcsontnekrózisok diagnosztikája és kezelésük.
- Várandós páciensek fogászati ellátása.
- Szívbetegség ellátása, endokarditisz profilaxis.
- Hematológiai kórképek fogászati vonatkozásai.
- Tüdőbetegségek fogorvosi vonatkozásai.
- Vesebetegség, dializált, transzplantált betegek fogászati ellátásának speciális szempontjai.
- Fertőző betegek fogászati ellátása.
- Mentálisan sérültek, szellemileg fogyatékosok fogászati, szájsebészeti ellátása.
- Alkohol- és drogfüggő betegek fogászati ellátásának szempontjai.
- A fogorvos által adott, utazás előtti tanácsadás.
- Antibiotikumok, szteroidok és fájdalomcsillapítók alkalmazása a fogászati kezeléseknél.
- Diabétesssel élő betegek fogászati problémái.

A szakkönyvben megfogalmazott véleménye nagyon fontos segítséget jelenthet a gyakorló fogorvos számára, de hasznos lehet az általános orvosi ismereteket megszerezni kívánóknak is.

Dr. Divinyi Tamás



Ajánljuk fogorvos kollégák figyelmébe az alábbi képzéseket, hogyha angol nyelven szeretnének publikálni, előadni, kommunikálni, vagy fordítóként is tevékenykedni.

Tájékoztató szakirányú továbbképzési szakjainkról

1. Egészségtudományi szakfordító–tolmács (angol nyelvből)
2. Angol egészség tudományi szaknyelvi kommunikátor

A fenti szakokon posztgraduális hallgatókat képezünk **4 féléven át** az SZTE SZAOK-on. A képzésekre jelentkezhetnek fogorvostudományi alaplajomával és stabil, *középfokú angol nyelvtudással, nyelvvizsgával rendelkezők.*

Az **Egészségtudományi szakfordító–tolmács** szakot azok számára ajánljuk, akik főállásban vagy munka mellett fordítani/tolmácsolni szeretnének fogorvosi/egészségtudományi szakterületen. Tolmácsismereteiket betegkikérdezés vagy külföldi látogatók kalauzálása közben is használhatják. Az itt elsajátított tudásra igen nagy szükség mutatkozik az angol nyelven megírt kutatások sikeres publikálásakor is. A szak elvégzésével biztos szaknyelvi háttérrel és stabil jövedelemforrást nyújtó, piacépes képzettséget szerezhetnek.

Az **Angol egészség tudományi szaknyelvi kommunikátor** szakot azok figyelmébe ajánljuk, akik klinikán vagy elméleti intézetben dolgoznak, külföldi hallgatókat oktatnak, nemzetközi kutatásban vesznek részt, vagy külföldi továbbtanulást/kutatást/munkavállalást terveznek.

Mind a napi munkában (angolul beszélő betegek anamnézifelvétele és kezelése, külföldi szakemberekkel való szakmai konzultáció), mind a tudományos életben (publikálás angol nyelven, nemzetközi konferenciákon projektekben való részvétel) használható angol szaknyelvi ismeretekre tehetnek szert a képzés során, valamint fejleszthetik szakírói és előadói készségeiket angol nyelven.

Az önköltséges képzések díja félévente **195.000 Ft.** Az SZTE dolgozói mérséklést kaphatnak, kérelemre.

A továbbképzési szakokon a képzés nappali tagozaton történik. Az órákat szombatonként, és félévente 5 alkalommal péntek délutánonként tartjuk. Minden hallgatóknak diákigazolványt biztosítunk.

2022. április 27-én 17 órakor
Nyílt Nap keretében fórumot tartunk az érdeklődőknek.
Gellért Albert Oktatási Központ,
Szeged, Kossuth L. sgt. 35.

Jelentkezési határidő a fenti képzésekre: 2022. május 31.
(jelentkezés módja: on-line, MODULO felületen)

További információ: dallmann.ditta@med.u-szeged.hu – oktatásszervező
<http://web.szote.u-szeged.hu/szakford/new/index.html>



Rápoltné Dr. Keresztes Csilla
egyetemi docens,
csoportvezető

